



# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (57) Воскресенье, 21 апреля 1940 года. Цена 8 коп.

## ОБ ОТМЕНЕ ГАРНЦЕВОГО СБОРА ЗА ПЕРЕРАБОТКУ ЗЕРНОВЫХ, БОБОВЫХ, КРУПЯНЫХ, РИСА И МАСЛИЧНЫХ КУЛЬТУР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях улучшения работы мельниц, колхозов и местных советов, облегчения колхозов и колхозников и увеличения их заинтересованности в помоле зерна и переработке масличных культур для продовольственных и фуражных нужд, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить с первого июля 1940 года взимание гарнцевого сбора натурой, поступающего в доход государства, за переработку зерновых, бобовых, крупяных, риса и масличных культур на всех государственных, колхозных и кооперативных мельницах, крупорушках и маслобойках и установить за переработку указанных культур денежную плату.
2. Предложить Советам Народных Комиссаров союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам, при установлении районных норм государственных поставок зерна колхозами, учесть необходимость перенесения от колхозников на колхозы того количества зерна и подсолнуха, которое получало государство по гарнцевому сбору от колхозников.
3. Денежная плата за переработку

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

15 апреля 1940 г.

ботку зерна, бобовых, крупяных, риса и масличных культур на мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащих колхозам, устанавливается правлениями колхозов, а на мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащих местным советам, — местными советами депутатов трудящихся в пределах, предусмотренных постановлениями Советов Народных Комиссаров союзных республик.

4. Предложить колхозам вести свои мельницы, особенно водяные и ветряные, отремонтировать и привести в полный порядок существующие мельницы, а местным советским и партийным органам — оказывать колхозам необходимое содействие в этом деле.

5. Обязать государственные, кооперативные организации и колхозы, имеющие мельницы, крупорушки и маслобойки, сдать заготовительным пунктам Заготзерно все поступившее до первого июля 1940 года гарнцевое зерно и подсолнух не позднее 10 июля 1940 года с оплатой его на условиях, существовавших до издания настоящего постановления.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

## ШИРЕ ФРОНТ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Настал один из ответственных и напряженных периодов в жизни колхозной деревни. На необозримых колхозных и совхозных полях развернулась горячая, плодотворная работа. Трудящиеся социалистических полей пронизаны единой мыслью, единым стремлением — в сжатые сроки, при высоком качестве обработки земли провести весенний сев, заложить прочную основу для получения богатого сталинского урожая.

Высший урожай не приходит самоотечком, его надо завоевать, а возможности в нашем районе для выполнения этой сталинской задачи есть.

Итоги работы первой пятидневки показали преступную медлительность со стороны отдельных руководителей колхозов с развертыванием весенне-полевых работ. Чем иным, как не оппортунистическим благодушием можно объяснить такой факт, когда в колхозе имени Сталина (председатель тов. Бычков) сохнут огромные массивы земли, а предпосевные работы идут черепашими темпами. Еще

пять дней тому назад здесь можно было начать работу широким фронтом. Пять дней дорогого времени упущено даром и это тревожное положение совершенно не беспокоит тов. Бычкова и председателя сельисполкома тов. Манякина.

В отдельных колхозах грубо нарушаются правила агротехники, допускают разрыв между пахотой, боронованием и севом, производится мелкая пахота. Например, в колхозе «Индустрия» забороновано 205 гектаров и ни одного гектара не посеяно. Таких фактов можно привести много и по другим колхозам, но и этого достаточно.

Сейчас, как никогда, дорог каждый час. Незначительное промедление грозит срывом весеннего сева.

Дело чести партийных комсомольских организаций возглавить руководство весенне-полевыми работами, мобилизовать колхозников на образцовое проведение весеннего сева, шире развернуть социалистическое соревнование за получение высокого сталинского урожая.

В 22 года Ленин вырос и сформировался как марксист-революционер, которому требовалось поле деятельности гораздо более широкое, чем Самара.

В конце августа 1893 года Владимир Ильич уезжает из Самары в Петербург, где вскоре вступает в марксистский кружок. В кружке велась серьезная работа по изучению «Капитала» Маркса. В 90-е годы народниками и марксистами подвергался обсуждению вопрос о судьбах капитализма в России. Народники пытались доказать, что капитализм в России развиваться не может. В ноябре 1893 г. Владимир Ильич в кружке выступил с рефератом на тему: «По поводу так называемого вопроса о рынках». Владимир Ильич в своем реферате опроверг теорию народников о невозможности развития капитализма в России, вскрыл реакционную сущность народничества. Реферат Владимира Ильича читался не только в подпольных кружках Петербурга, но пересылался и в другие города России.

Глубокое знание трудов Маркса, умение применять его учение к экономической и политической обстановке в России того периода, громадный организаторский талант выделяли Ленина среди членов кружка, и он стал во главе кружка.

Весной и летом 1894 г. Владимир Ильич писал свою замечательную работу «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», где «Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников, как фальшивых «друзей народа», идущих на деле против народа». «Ленин показал, что настоящими друзьями народа... являются не народники, а марксисты». (История ВКП(б), 20—21 стр.). Владимир Ильич выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян. Он наметил основные задачи русских марксистов. Главнейшей задачей: являлась организация единой социалистической рабочей партии.

В 1895 г. Владимир Ильич в статье «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве» подверг критике «легальных марксистов», «попутчиков», «ржавшихся в марксистские одежды». «Легальные марксисты» в своих статьях и выступлениях старались выхолостить революционную сущность марксизма — учение о пролетарской революции и борьбу за диктатуру пролетариата, а рабочее движение пытались подчинить и приспособить к интересам капиталистов, к интересам эксплуататоров.

Ленин развернул организацию подпольных марксистских кружков среди питерских рабочих, где велась пропаганда марксизма. Все питерские марксистские кружки Владимир Ильич объединил в 1895 г. в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». «Союз борьбы» от пропаганды перешел «к злободневной политической агитации среди широких масс рабочего класса», он «впервые в России стал осуществлять соединение социализма с



рабочим движением». (История ВКП(б), стр. 18). «Петербургский «Союз борьбы» дал могучий толчок к объединению рабочих кружков в такие же союзы и в других городах и областях России». (Ист. ВКП(б), стр. 19). Организацией «Союза борьбы» Ленин заложил фундамент для создания революционной марксистской рабочей партии.

Весной 1895 г. Владимир Ильич отправился за границу. Он пробыл там около четырех месяцев, жил в Швейцарии, Франции и Германии. За границей Владимир Ильич установил связи с группой «Освобождения Труда». Эта группа представляла собой первую русскую марксистскую организацию, основанную в 1883 году Плехановым и другими русскими эмигрантами.

Вернувшись в сентябре в Москву, Владимир Ильич приступил к налаживанию связей между рабочими революционными организациями отдельных городов России.

Для развертывания широкой агитации в Петербурге и других городах Владимир Ильич подготовил издание нелегальной социал-демократической газеты «Рабочее дело». Лениным были написаны статьи для первого номера ее, но напечатать газету не удалось: 20 декабря 1895 г. при аресте А. Ванеева, члена «Союза борьбы», рукописи, заготовленные для печатания в газете, были отобраны жандармерией.

К концу 1895 г. у жандармерии имелось значительное количество данных о революционной работе «Союза борьбы», возмущаемого Лениным. В ночь с 20 на 21 декабря 1895 года полиция произвела у Владимира Ильича обыск, и он был арестован.

Владимир Ильич был заключен в одиночную камеру петербургской тюрьмы, где царское правительство продержало его свыше 14-ти месяцев.

В тюрьме Владимир Ильич составил план и приступил к работе над книгой «Развитие капитализма в России», которую закончил в Сибирской ссылке.

Из тюрьмы Ленин помогал «Союзу борьбы» своими указаниями и советами. Летом 1896 г. под руководством «Союза борьбы» проходила 30-тысячная забастовка текстильщиков. Рабочие требовали сокращения рабочего дня. Стойкость и организованность забастовавших рабочих вынудили царское правительство издать закон от 2 июня 1897 г. да, которым рабочий день был ограничен до 11,5 часов. В тюрьме Владимир Ильич написал брошюру «О стачках» и прокламацию «Царскому правительству», в которой разоблачал дикий произвол царского правительства.

Владимир Ильич из тюрьмы руководит работой по объединению отдельных социал-демократических организаций в рабочую партию. В 1896 г. делались попытки созвать 1-й съезд РСДРП, и для этого предполагалось съезд Ленин в тюрьме пишет «Проект и объяснение программы соц.-дем. партии». Написать такую сравнительно большую статью, как «Проект программы», шифром было очень трудно.

25 февраля 1897 г. Владимиру Ильичу было объявлено о высылке его в Восточную Сибирь на три года под надзор полиции. Владимир Ильич был освобожден из тюрьмы и ему было объявлено, что он может пробыть в Петербурге три дня «для сборов на дорогу и совета с врачами».

В эти три дня был организован ряд собраний, где происходили горячие споры между освобожденными из тюрьмы «стариками» и «молодыми» — членами «Союза борьбы». В этих спорах Ленин резко выступил против наметившегося экономизма «молодых», переоценивавших борьбу экономической и недооценивавших громадное значение борьбы политической, которая неразрывно связана с борьбой экономической. Позже в Сибирской ссылке Владимир Ильич разоблачает экономизм и наносит ему сокрушительный удар в своей работе «Протест российских социал-демократов».

В эти же, примерно, годы (1896—1897 гг.) товарищ Сталин на Кавказе в Тбилиси организует среди учащихся нелегальные марксистские кружки. В начале 1898 г. товарищ Сталин устанавливает связь с передовыми рабочими и организует подпольные социал-демократические кружки, в которых он ведет революционную работу. Под руководством товарища Сталина была создана Закавказская организация революционных марксистов, которая сыграла громадную роль в развитии большевизма.

1-го марта 1897 г. Владимир Ильич из Петербурга уехал в Москву, где жили его мать и сестры. 6-го марта Владимир Ильич выехал из Москвы через Тулу в Восточную Сибирь — к месту своей ссылки в Красноярск.

С. М. ТЕТЕРИН.

## Во всем районным и сельским Советам депутатов трудящихся

Социализм в нашей стране победил окончательно и бесповоротно. Изменилась вся жизнь советской деревни. Окрепили колхозы. Выросли сотни тысяч замечательных мастеров сельского хозяйства. Многие из них награждены правительством за прекрасные образцы социалистического труда. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка широко показала всей стране, всему миру наши неисчерпаемые возможности, наших лучших людей — передовиков социалистического сельского хозяйства.

Колхозный строй создал основу для подлинной культурной революции в деревне. Теперь перед нами стоит задача помочь всей массе колхозников стать в один ряд с передовиками. Как никогда, необходима сейчас культурно-воспитательная работа.

У Советов есть богатейшие возможности сделать это. У нас крепкая экономическая база, сотни тысяч культурно-просветительных учреждений — школы, избы-читальни, клубы, библиотеки, дома культуры. Есть прекрасная, переданная своей родине советская интеллигенция, с энтузиазмом участвующая в общественной и культурной жизни деревни.

Наша страна быстро идет вперед. Культурная работа не должна отставать от хозяйственно-политического роста страны. Нельзя поэтому мириться с тем, что во многих сельских Советах еще не покончили с позорным наследием прошлого — с неграмотностью.

Нельзя мириться с тем, чтобы местный Совет депутатов трудящихся равнодушно относился к плохой работе избы-читальни, клуба, дома культуры, библиотеки, не проявлял заботы о них.

Надо все сделать для укрепления политико-просветительных органов деревни — избы-читальни, колхозных клубов, домов культу-

ры. Они должны иметь чистые, уютные помещения, хорошее оборудование, чтобы колхозники с удовольствием в культурной обстановке могли проводить в них свой досуг, заниматься самообразованием, слушать радио, участвовать в своем колхозном хоре, оркестре, спектакле.

Надо позаботиться о том, чтобы каждый колхозник мог получить в справочном столе своей избы-читальни разъяснения, ответы на различные волнующие его вопросы, чтобы здесь работали агротехнические и другие кружки, устраивались лекции, беседы учителя, врача, агронома, чтобы здесь можно было прочесть хорошую книгу, журнал, газету.

Огромнейшее значение для культурного роста масс имеет печать — книга, газета. Советы должны добиться того, чтобы каждая избы-читальня, колхозный клуб, дом культуры имели хорошую библиотечку, были обеспечены газетами и журналами, чтобы в избы-читальне устраивались литературные вечера, громкие читки.

Хорошая избы-читальня, библиотека, клуб в селе — это дело чести каждого Совета. Эти культурные учреждения деревни должны быть окружены повседневным вниманием депутатов, им должна быть оказана всемерная поддержка и помощь со стороны сельской интеллигенции.

Я уверен, что наши новые районные и сельские Советы депутатов трудящихся, соревнуясь между собой, сумеют в короткий срок сделать избы-читальни, клубы, дома культуры подлинными культурными очагами деревни, помогут ликвидировать неграмотность в ближайшее время, выполняя этим свои священные обязанности перед избирателями.

М. И. КАЛИНИН.

13 апреля 1940 года

## ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

В большинстве колхозов вернулись тракторные работы. Стрельные трактористы в первые же дни показывают хорошие результаты работы. В тракторной бригаде, где бригадиром тов. Сидоров П., 18 апреля тракторист тов. Митрохин вспахал за свою смену 5 гектаров при норме в 3,80 га. Трактористы тт. Сидорин Е. В. и Никишкин И. этого же числа в колхозе «Новая жизнь» вспахали по 4,70 гектара за свою смену. Качество работы хорошее. Пролетарский праздник 1-е мая они обязались встретить высокими производственными показателями на весеннем севе, выработать за сезон на колесный трактор не менее 600 гектаров.

Провление колхоза им. Сталина (председатель тов. Бычков) не создало нормальных условий для трактористов. Полевой стан до сих пор не оборудован, топливо не доставляется и трактористы вынуждены ночевать в холодном помещении.

Тов. Бычков не позволил своевременно застеклить окна и при вести в надлежащий порядок помещения.

В сельхозартеле имени Крупской, Лучшевского сельсовета на 21 апреля вспаха-

### Соревнование между звеньями

В сельхозартеле «Красная горка», Смышляевского сельсовета, колхозники в полной готовности встречают весну. Весь колхоз перешел на звеньевую организацию труда. Всего организовано 6 звеньев, между которыми широко развернуто социалистическое соревнование.

Звено т. Кознева обязалось добиться урожая зерновых: пшеницы не менее 150 пудов с гектара, овса — 140 пудов и ячменя — 140 пудов.

Тов. Баженов взял обязательство со своим звеном собрать урожай: пшеницы 120 пудов с га, ячменя — 140 пудов и картофеля 1500 пудов с гектара.

Сейчас полеводческие звенья приступили к весенне-полевым работам.

А. ЛОГИНОВ.

но — 61 гектар, заборонено — 27 га. Пахари тт. Иванов С., Иванов Г. и Чуркин ежедневно норму выработки не превышают.

Все колхозы Калачевского сельсовета начали весенне-полевые работы. В колхозе «Коминтерн» вспахано за 4 дня 50 гектаров и заборонено 9.

Лучший пахарь т. Умнов Степан ежедневно выполняет норму на 100—103 процента. 19 апреля приступили к весенне-полевым работам выборочным порядком колхозники имени Буденного. В первый день вспахано 1,28 гектара и заборонено 6,10.

Колхоз имени Кирова, Сафоновского сельсовета, 19 апреля начал пахоту конными плугами. В первый же день шестью плугами вспахали 6 гектаров, а 20

апреля на 8 плугах вспахали 8 гектаров. Итоги двух дней показали стопроцентную выработку норм.

За пять дней в колхозе «Индустрия» вспахано 40 гектаров, из них тракторами 30, закультивировано 25 гектаров и 205 заборонено. Лучшие трактористы бригады тов. Куковьякина Н., которые работают на полях этого колхоза, тт. Лыпов Ф. вспахивает за свою смену 4,50 гектара и Юрченко И. А. — 4,30 при норме в 3,80 гектара.

Все трактористы этой бригады соревнуются между собой. Они взяли обязательства — выработать за сезон в среднем по бригаде на один колесный трактор не менее 700 гектаров и вызвали на социалистическое соревнование тракторную бригаду № 6, работающую на полях колхоза имени Сталина.

### На полях колхоза „15 лет Октября“

На полях колхоза «15 лет Октября» с первых же дней выезда в поле развернулась оживленная работа по прибивке влаги, пахоте, боронованию и севу.

Во всех звеньях трудовая дисциплина на высоком уровне. Колхозники горят желанием выполнить свои обязательства, взятые по соц. договору между колхозом «15 лет Октября» и «Новая жизнь».

— Ни одного опоздания на работу, не одного прогула. Как начинаем посевную, так ее и закончим, — говорят сами колхозники.

Сейчас работают в поле все четыре полеводческих звена. За первую пятидневку сева первенство взяло 2-е звено, которым руководит т. Кузнецов. На 21 апреля это звено заборонено 70 га, вспахало 58 и 35 га посеяло. Всего колхозом вспахано 95 га и 75 га заборонено.

В звене тов. Кузнецова тракторный отряд бригадира т. Янкина — кандидата в члены ВКП(б) за три дня на 3-х колесных тракторах

вспахал 45 га. Сеяльщик тракторной сеялки т. Новоселов один производит за смену семян в сеялку и высевает их, превышая нормы выработки. Бороноволк Волкова Василиса дает 100 с лишним процентов нормы ежедневно.

Для полевых бригад и звеньев правление колхоза ежедневно доставляет 6 экземпляров различных газет. Тов. Янкин умело организует беседы и читки газет в свободное от работы время. В проведении этой работы большую помощь ему оказывает учетчик тракторного отряда тов. Зенков Илларион.

Плохо то, что единственный комсомолец в колхозе т. Зенков Г. не помогает проводить массово-политическую работу и в бригадах совершенно не бывает.

### Экономят горючее за счет мелкой вспашки

Успешно проходит пахота по колхозам Калачевского сельсовета. За период с 14 по 20 апреля включительно вспахано по сельсовету до 160 га. Но председатели колхозов «Соболь», «Коминтерн», имени Буденного увлекаются количеством, а о качестве забыли. Например, по колхозам «Соболь» и «Коминтерн» вспашка лошаадьми производится на глубину 12—14 сантиметров. Забравки плохой пахоты нет, так как комиссий по качеству нет.

Плохо дело обстоит с пахотой в тракторной бригаде тов. Сидорова П. Д. тракторами здесь пахут на 12—16 сантиметров глубины. Тов. Сидоров неоднократно предупреждался, но он не обращает на это внимания. Экономия горючего происходит за счет мелкой вспашки.

А. В.

А. ВОЗЖЕНИКОВ.

## ОБОРОННОЙ РАБОТЕ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ

ГСО, ПВХО, ВС и ЮВС, в которых обучается 1760 человек. Значителен по всем оборонным кружкам имеем 418 человек, из них комсомольцев 211 человек и беспартийных 207 человек. Эти цифры говорят за то, что партийно-комсомольский актив неостаточно участвует в оборонной работе.

Например, первичная организация при райисполкоме состоит из 5 человек членов Осоавиахима, но председатель т. Гудов работу не ведет, а парторганизация (секретарь тов. Черных) эту работу не возглавляет. Терентьевская первичная организация Осоавиахима (председатель тов. Демидов В. П.) состоит из 29 человек, а работы нет. Также плетутся в хвосте первичные организации Осоавиахима Кыргайская, Соколов-

ская, колхоза «Красный партизан» и другие. Отстающим и нерадивым руководителям первичных организаций Осоавиахима надо взять пример с лучших, где работа поставлена хорошо. Например, тов. Бутузов (школа комбайнеров), тов. Самойлов (Зиминский совхоз), тов. Бондаренко (Заготзерно) и другие.

Задача каждого патриота Советского Союза заключается в том, чтобы быть передовым в обороне страны и укреплении тыла. В 1940 году Совнарком СССР разрешил Центральному Совету Осоавиахима выпуск 14 лотерей Осоавиахима на сумму 200 миллионов рублей. Эти средства пойдут на усиление массово-оборонной работы Осоавиахима среди трудящихся.

Нашему району придется рас-

пространить билетов этой лотереи на 15 тысяч рублей. Эта цифра для прокопьевских большевиков небольшая и она будет с успехом реализована. Первые вести о продаже билетов дают уверенность в этом. Так, организация Осоавиахима школы комбайнеров (председатель т. Бутузов) досрочно распространила билетов на 3000 с лишним рублей. Председатель Осоавиахима Заготзерно т. Бондаренко обязался к 22 апреля распространить билетов 14 лотерей на 400 рублей.

Успешным распространением 14 лотерей Осоавиахима еще раз покажем на деле свою преданность делу партии Ленина — Сталина, делу нашей цветущей родины. Создадим еще более мощный тыл, могущий нанести сокрушительный удар врагам трудового народа.

**КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО**

В сельхозартеле „Новый строй“, Соколовского сельсовета, организовано комсомольско-молодежное звено из 9 человек, из них 6 комсомольцев. Звеньеводом избран комсомолец товарищ Контуненко Иван. За звеном закреплено 6 лошадей, 2 плуга, 4 бороны, сеялка и прочий сельскохозяйственный инвентарь.

Звено соревнуется за досрочное и образцовое проведение посевной, за стопудовый сталинский урожай. Это звено по мере освобождения от снега и подсыхания почвы проводит предпосевную обработку земли выборочным порядком.

А. Ж.

**Готовят достойную встречу 1 мая**

Передовые колхозники нашего района, готовя достойную встречу Международному пролетарскому празднику 1-е мая, по-стахановски работают на полях весеннего сева. С первых же дней весенне-посевных работ они выполняют и перевыполняют нормы выработки.

В колхозе «Соболь», Калачевского сельсовета, пахарь т. Манышев А. В. за пятидневку вспахал 5,22 гектара, выполнил норму на 140 процентов. В отдельные дни тов. Манышев вспахивал по 1,40—1,60 га. Соревнующийся с ним тов. Конзычков Ф. пятидневное задание выполнил на 100 процентов. Они обязались в период весеннего сева выполнять нормы выработки не ниже 100 процентов. За последние дни нормы установленных норм

выработки подтянулись пахаря тт. Табаков М., Пантюшев М. и Новоселов Н.

На 20 апреля в этом колхозе вспахано конными плугами 28,30 гектаров и забороновано 8 гектаров. Сегодня колхоз приступает к севу зерновых.

Но наряду с этим в колхозе есть и такие колхозники, которые в этот ответственный период, когда решается судьба высокоурожая, дезорганизуют работу, подрывают трудовую дисциплину. Например, пахарь Батраков Д. за 5 дней вспахал только 0,33 га, а сейчас уже несколько дней не выходит на работу. Честные колхозники возмущены поведением лодыря Батракова и либеральным отношением к нему со стороны правления колхоза.

П. Н.

**ЗА ДОСРОЧНОЕ ОКОНЧАНИЕ ПОСЕВНОЙ**

Полевые бригады сельхозартела имени Ворошилова, Зенковского сельсовета, 13 апреля в полной готовности выехали в поле и приступили к предпосевной обработке почвы—прибавке влаги, пахать, яровизировать семена и прочее.

Культурные станы оборудованы отлично, полевые бригады обеспечены хорошим питанием. На пахоте работает 6 тракторов, 16 плугов, 34 звена борон и 40 лошадей.

Колхозники все, как один, соревнуются за досрочное и высококачественное окон-

чание посевной. Борноволокитт. Парыгин Ф. И., Синкин, пахарь тт. Чернышев, Титов и трактористы взяли на себя обязательство выработать нормы не менее 130—150 процентов.

На сегодняшний день в колхозе вспахано 96 гектаров, забороновано—200 га, закультивировано—15 га. С 21 апреля колхоз приступил к севу.

Тракторная бригада т. Ульянова Ф. М. трактористы тт. Паносигин, Колупаев, Куприяшкин и другие вспахивают в день более 5 гектаров.

А. Ж.

Академик Т. Д. ЛЫСЕНКО.

**ГЛАВНОЕ В ЯРОВИЗАЦИИ**

Яровизация зерновых культур прочно вошла в практику колхозов и совхозов. Применение ее на миллионах гектаров полностью оправдало себя. Обычно на каждый трудодень, затраченный для яровизации посевного материала, колхоз добавочно получает не менее 2 х центнеров зерна.

Яровизированные посевы дают более ранние и дружные всходы по сравнению с одновременными посевами обычных семян того же сорта. Уже из этого ясны преимущества яровизации.

Наиболее ответственным моментом является выбор времени для начала замочки посевного материала. В плакате—инструкции по яровизации, изданной Наркомземом СССР в 1940 году указывается, что замочку семян позднеспелых твердых пшениц, а также ярового ячменя и овса нуж-

но начинать не раньше чем за 3—5 дней, а мягких яровых и твердых раннеспелых—не раньше как за 1—3 дня до начала полевых работ (боронование яри).

При этом надо твердо помнить, что яровизированный посевной материал должен быть высеян как только можно выйти в поле с рядовой сеялкой даже в том случае, если срок яровизации еще не закончился.

В прошлые годы большая часть посевов производилась семенами, яровизированными в течение сроков, близких к указанным в инструкции. Но немалая площадь засеивалась и семенами, которые выдерживались большее количество дней, чем рекомендовано. Это бывало в тех случаях, когда в колхозах и совхозах приступили к намачиванию семян для яровиза-

**Начат массовый сев**

В колхозе «Новая жизнь» 19 апреля приступили к севу зерновых культур. За два дня тракторной сеялкой посеяно 25 гектаров овса.

За пять дней здесь вспахано тракторами и лошадьми 120 гектаров и 70 га забороновано. Сегодня колхоз приступает к массовому севу.

**К севу не готовы**

С каждым днем все большее число колхозов нашего района включается в весенне-полевые работы. Но до сих пор колхозы Терентьевского сельсовета к севу не готовы. Руководители партийных организаций и колхозов и председатель Терентьевского сельисполкома тов. Сигрин не сделали для себя большевистских выводов, что успех сева и борьба за стопудовый урожай зависит, прежде всего, от своевременной и тщательной подготовки к севу.

В колхозе «2-я пятилетка» (председатель тов. Рыбкин) до сих пор не закончены обменные операции семян, полевые станы и тракторная будка не отремонтированы, лошади на подкормку не поставлены, поля не очищаются от соломы, только 14 апреля формально созданы звенья, которые не знают, что они будут делать, так как земельные участки еще не получили, и что на них сеять—неизвестно. Такое же положение и в колхозах «Серп и молот», «Восход», имени Орджоникидзе и «7-й съезд Советов».

Бюро районного комитета партии 15 апреля 1940 г. крепко предупредило тт. Спирина, Васильева и Рыбкина и потребовало от них в трехдневный срок исправить все недостатки в подготовке к севу.

Сев должен быть встречен полной готовностью и проведен в 10—12 дней на высоком агротехническом уровне.

И. ГУСЕВ.

**Ведущая роль коммунистов и комсомольцев в посевной**

Партийная и комсомольская организации Зиминского овощно-молочного совхоза занимают авангардную роль в деле подготовки и проведения весенне-посевной кампании в совхозе. Под непосредственным руководством директора совхоза коммуниста т. Соболева совхоз еще задолго до весны провел отличную подготовку к посевной. Все имеющиеся тракторы, плуги, бороны, сеялки и семенной материал были приведены в полную готовность. Там организовано 28 полеводческих звеньев, из них 2 ефремовских, звеньеводами которых являются лучшие люди совхоза. Перед выездом в поле звенья взяли на себя конкретные обязательства, за которые они будут бороться в текущем году.

Бригада комсомольца тов. Бабкина обязалась снять урожай капусты не менее 300 центнеров, помидор—240 центнеров, огурцов 100 центнеров. Бригадир т. Красновский взял обязательство

со своей бригадой собрать урожай овса не менее 18 центнеров, ячменя—16 центнеров и картофеля 200 центнеров. Бригадир тракторной бригады т. Тарабаев со своим отрядом обязался выработать на 4 тракторах 3020 гектаров в переводе на мягкую пахоту, т. е. по 755 га на колесной трактор.

19 апреля полеводческие звенья и бригады в полной готовности выехали в поле и приступили к предпосевной обработке почвы. На полях совхоза работает 7 тракторов, 80 борон, 3 тракторных культиватора.

Для успешного проведения посевной из числа лучших комсомольцев совхоза организована агитбригада в составе 6 человек, руководит которой комсомолец т. Желтоухов.

Среди рабочих и служащих совхоза широко развернуто социалистическое соревнование за сталинский стопудовый урожай, за высокое воспроизводство молочного хозяйства.

А. ЖЕБЕНЕВА.

**КОЛЛЕКТИВ, У КОТОРОГО НАДО УЧИТЬСЯ**

Члены колхоза «Соболь», Калачевского сельсовета, радостно встретили весенний сев. Коллектив дружный, он на деле показал свою большевистскую боеспособность. Подготовка к севу велась действительно по-хозяйски, были учтены все недостатки, которые исправлялись во-время.

Руководитель колхоза «Соболь» тов. Николаенко по-деловому ведет колхоз к зажиточной большевистской жизни. Он умело руководит колхозом, ему помогают правленцы и все рядовые колхозники. Взаимная помощь в работе, уважение друг друга, строгое соблюдение сталинского устава сельхозартела—вот что является основным стимулом своевременной подготовки к севу.

13 и 14 апреля колхоз выехал в поле. По-стахановски кипит работа в полевых звеньях, широко развернуто социалистическое соревнование и ударничество среди членов звеньев и между звеньями.

Тт. Манышев А. В., Конзычков Ф. и другие колхозники заявляют, что первенство в посевной они не сдадут, будут работать так, чтобы добиться участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

— От своих обязательств мы не отступим и свой долг перед родиной выполним.

На сегодня колхоз вспахал 108 га, забороновал 23 га.

В. АЛЕКСЕЕВ.

**Социалистический договор между МТС**

Проработав и обсудив обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, коллективы рабочих и служащих Прокопьевской и Черкасовской МТС заключили между собой социалистический договор, основными пунктами которого являются: борьба за стопудовый сталинский урожай, выработать за сезон на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту не менее 600 га, с высоким качеством работы и сэкономить горючего 5 процентов. На комбайне «Коммунар» выработать не менее 400 га, «Сталинец»—600 га, закончить посевную в самые сжатые сроки и с соблюдением всего комплекса агротехнических правил.

Социальным предусмотрено культурное обслуживание тракторных бригад, для этого организовывать в каждой бригаде систематическую читку газет, регулярно выпускать стенные газеты.

ция слишком рано, или в один день замачивали их такое количество, которое хозяйству не под силу было высеять за день.

Зачастую семена высеивались и на 2—3-й день после замачивания. Эти семена были в яровизации меньшее число дней, чем требуется.

В большинстве случаев в хозяйственных условиях наилучшие результаты получались, когда семена выдерживались до посева в течение рекомендованных сроков. Наихудшие же результаты получались, когда семена ожидали высева больше положенного времени.

Поэтому надо подчеркнуть еще раз, что лучше недодержать семена при яровизации до конца сроков, указанных в инструкции, чем держать их дольше этих сроков.

Для яровизации нужно использовать помещение с наибольшим доступом воздуха, лучше всего навесы,

защитающие семена от дождей. Семена с пониженной всхожестью для яровизации непригодны, так как мертвые зерна могут плесневеть и заражать здоровые.

К концу яровизации в семенах пшеницы (твердой и мягкой) должно быть не больше 5 проц. слегка наклюнувшихся зерен. В семенах ячменя и овса таких зерен вообще не должно быть. У этих семян ростки не должны выходить за пределы пленки.

Следует также обратить внимание на то, чтобы семена пшеницы протравливались препаратом «АБ», а не медным купоросом, мышьяковистыми препаратами Давыдова или парижской зеленью. От этих протравителей во время яровизации всхожесть семян может резко понизиться.

Правильно проведенная яровизация семян обеспечивает колхозам и совхозам и в этом году серьезную прибавку урожая.

## Опровержение ТАСС

1. Английская газета «Ньюс-кроникл» и французское агентство Гавас распространяют сообщение, что будто бы между СССР и Румынией ведутся переговоры с участием французского посла в Румынии и достигнуто соглашение об отводе советских и румынских войск на 10 километров от границы. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является вымышленным от начала до конца.

2. Иностранная печать распространяет слухи о предстоящих политических переговорах советского правительства с прибывающей в Москву югославской делегацией, имеющих будто бы с целью укрепить положение Югославии в отношении ее соседей. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является целиком вымышленным. На самом деле в Москву приезжает югославская хозяй-

ственная делегация для переговоров с соответствующими хозяйственными органами СССР по вопросам установления торговых отношений между обеими странами.

3. Японская печать в связи с недавним приемом японского посла г. Того Народным Комиссаром внешней торговли т. Микояном по вопросам советско-японской торговли распространяет слухи о том, что СССР ищет соглашения с Японией любой ценой, чтобы освободить руки на юго-востоке и вообще в Европе. ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи совершенно не соответствуют действительности и являются смехотворными, так как японцы не могут не понимать, что ввиду известной обстановки на Дальнем Востоке именно они прежде всего нуждаются в соглашении с СССР, а не наоборот.

## Военные действия в Скандинавии

На севере Норвегии, высадившиеся английские части укрепились в районе Нарвика, но германские войска продолжают удерживать часть города. В районе Нарвика и Харстада (северо-западнее Нарвика) сосредоточены крупные английские военно-морские силы. Английские части северной Норвегии установили контакт с норвежской армией.

Расширение занятой германскими войсками территории в районе Осло продолжается. В Осло прибыли германские бронетанковые части. Германские войска, выслупившие из Тронхейма достигли шведской границы, разрезав Норвегию на две части. Большое количество германских войск высадилось на парашютах в различных местах Норвегии.

На юго-западе Норвегии германские войска продвигаются вперед. В Нотодене захвачена азотная фабрика, имеющая важное значение для изготовления боеприпасов. Английская печать от мечает, что особо богатой добычей, которую захватила Германия в Норвегии, явились запасы жидкого горючего. В связи с войной в Европе, Норвегия создала запасы нефтепродуктов и смазочных масел на несколько лет. Кроме того в Норвегии были созданы значительные запасы зерна, хлопчатка, кофе, табака.

По германским данным западные державы потеряли в Скандинавии за шесть дней (с 9 по 15 апреля) линкоров 4, линейных крейсеров два, тяжелых крейсеров — три, крейсеров три, авианосцев один, эсминцев — 9, подводных лодок семь, транспортов — 7, самолетов — 24. В Лондоне же утверждают, что английский военно-морской флот потерял всего 4 эсминца и одну подводную лодку (пятую за время войны).

По сообщению верховного командования германской армии, в районе Осло германские войска быстро продвигаются вперед. Тер-

ритория юго-восточнее Осло занята вплоть до шведской границы. В этом районе германские войска захватили у норвежцев 83 орудия, 80 пулеметов, 20.000 артиллерийских снарядов, около миллиона патронов. В пролавах Свэгера и Каттегат уничтожены три неприятельских подводных лодки. При исследовании найденного в норвежских портах военного снаряжения выяснилось, что большая часть его — английского происхождения. Хардангер-Фьорде сообщает, что германские быстрые лодки уничтожили норвежский миноносец.

В 45 километрах от Нарвика германские войска вошли в соприкосновение с незначительными норвежскими частями. В районе Бергена германские войска продвинулись на восток.

Как сообщает иностранная печать, в Норвегии произошло первое столкновение между английскими и германскими войсками. Вблизи Намоса англичане отбили атаку германских войск.

В сообщении норвежского командования указывается, что в различных пунктах побережья Норвегии продолжается высадка английских войск. Норвежские и английские войска устанавливают между собой контакт. Английские самолеты бомбардировали аэродромы вблизи Тронхейма. В результате бомбардировки уничтожены пять германских самолетов, бензинохранилище. Английские войска продвигаются к югу от Нарвика.

Согласно сообщениям со шведской границы, в районе Эльверума происходит крупный бой. Германские войска встретились здесь с крупными норвежскими силами, укрепившимися в горах.

В последние дни в Швецию прибыло около 4000 норвежцев, в том числе офицеры норвежской армии. Все они будут помещены в концентрационном лагере внутри страны.

(ТАСС).

## НОВОЕ ИЗДАНИЕ «КАЛЕВАЛЫ»

Государственное издательство Карело-Финской ССР выпускает из печати новое издание «Калевалы», подготовленное республиканским научно-исследовательским

институтом культуры. Выпуск нового издания «Калевалы» приурочивается к первой сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР.



На снимке: репродукция с плаката, выпущенного Центральным Советом Осоавиахима (работа художника Г. Петухова). Бюро клише облТАСС.

## Дадим стране больше лошадей

С трибуны исторического XVIII партсъезда товарищ Сталин говорил, что в области коневодства мы должны добиться прироста поголовья лошадей процентов на 35. Это указание вождя хорошо поняли работники коневодства колхоза «Деятель», которой руководит т. Самаковский Я. И.

Поголовье этой коневодческой фермы состоит из 66 лошадей, из них молодняка 43 и жеребых конематок 23, все они имеют вышесреднюю и среднюю упитанность. В конюшней стайках подерживается чистота и порядок. Установлено круглосуточное дежурство конюхов.

Все конюха являются стахановцами, премираванными правлением колхоза. Например, Самаковский Василий побывал в доме отдыха, Трошков Павел

ездил в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Эти люди выросли под руководством парт-организации колхоза.

Благодаря заботливого ухода за матками не было ни одного случая выкидыша и абортирования. Все восемь родившихся жеребят растут здоровыми.

В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области и совещания передовиков нашего района все конюха взяли обязательство — еще выше поднять трудовую дисциплину и на 100 процентов сохранить и вырастить молодняк, изучить опыт передовиков социалистического животноводства и дать стране больше хороших лошадей.

П. А. ГОРБАЧЕВСКИЙ

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ В КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

16 апреля началась избирательная кампания по выборам в Верховные Советы СССР от Карело-Финской ССР. На предприятиях и в учреждениях Випури (Выборга), частях Красной Армии проводятся многочисленные митинги и беседы.

В городе организуются одна окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза и две по выборам в Совет Национальностей.

В Верховный Совет Карело-Финской ССР жители Випури и района изберут 7 депутатов:

4 в городе и 3 в сельских местностях.

На предприятиях и воинских частях началось выдвижение кандидатов в члены окружных избирательных комиссий. Трудящиеся рекомендуют в состав комиссии лучших людей города — героев Советского Союза, орденоносцев, стахановцев и других.

В связи с подготовкой к выборам проводится большая организационная работа.

(ТАСС).

## ВЕСЕННИЙ СЕВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

К 15 апреля в колхозах и совхозах Союза засеяно 6 миллионов 895 тысяч гектаров яровых культур — 8 процентов плана. Полевые работы нача-

лись в большинстве районов страны. Значительно раньше чем в прошлом году они завернулись в Сибири.

(ТАСС).

## О РЕОРГАНИЗАЦИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ И ЭЛЕКТРОПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР В НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля 1940 г., в связи с образованием Народного Комиссариата электропромышленности СССР, Народный Комиссариат электростанций и электропромышленности СССР реорганизован в Народный Комиссариат электростанций СССР с оставлением

в его ведении районных тепловых электростанций, гидроэлек-

тростанций, электросети, тепловых сетей и строительства районных электростанций.

Из ведения Народного Комиссариата местной топливной промышленности РСФСР в ведение Народного Комиссариата электростанций СССР переданы торфяные предприятия и организации, обслуживающие районные электростанции.

(ТАСС).

## БИОГРАФИЯ В. И. ЛЕНИНА

К семидесятилетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина государственное издательство политической литературы выпустило из печати книгу Ем. Ярославского «Биография В. И. Ленина». В популярной форме она рассказывает о жизни Владимира Ильича Ленина, его революционной деятельности и великом идейном содружестве Ленина и Сталина.

По сравнению с предыдущим изданием книга заново переработана в соответствии с «Кратким курсом истории ВКП(б)». В нее включены две новые главы: «Сталин — это Ленин сегодня» и «Ленин и Сталин».

Тираж книги 100.000 экземпляров.

(ТАСС).

## Кузница кадров

Пролетарская областная школа комбайнеров готовит механиков-трактористов сельскому хозяйству. В школе сейчас обучается 840 комбайнеров для МТС нашей области. С 23 апреля по 1-е мая будет выпущено 10 групп, составляет около 300 человек.

Сейчас ведется упорная работа среди курсантов по подготовке к зачетам. Каждый из курсантов борется за освоение пройденных дисциплин, за овладение комбайном. Показатели по всем 10 группам следующие: 79 процентов учащихся имеют хорошие и отличные отметки, 20,62 процента удовлетворительных и только 0,38 процента неудовлетворительных.

Дирекция школы каждый месяц премирует отличников учебы. Тов. Мичурин И. С. — курсант Барандатской МТС был премирован 3 раза, тов. Ковалев Ф. Ф. — курсант Тогучинской МТС — 2 раза, тов. Каркудинов Г. — курсантка колхоза «Деятель», Пролетарской МТС, премирована два раза и ряд других курсантов. Последующий выпуск курсантов будет в мае и июне.

## Вниманию прекурора

В колхозе «2-я пятилетка», Терентьевского сельсовета, по вине бригадира Черкасова осенью сгноено 25 центнеров проса из урожая 1939 года, а председатель колхоза тов. Рыбкин не поставил в известность колхозников, пытался скрыть это безобразие. Как только освободились поля от снега было обнаружено еще около трех тонн сгноенной пшеницы.

Спрашивается, до каких пор будут твориться гнусные дела Черкасова и обывательское отношение к этому делу тов. Рыбкина? Не пора ли положить конец всем безобразиям, а виновных привлечь к ответственности.

И. Г.

Ответ редактор Н ПАВЛОВ.